Master-Aufnahmepriifung | Mustertest

A) Welcher der angegebenen Verbindungsausdriicke kann nicht zur Einleitung des folgenden Nebensatzes
verwendet werden? Markieren Sie. (4)

1. du meine Hilfe brauchst, kannst Du mit mir rechnen.
a) Falls b) Sofern ¢) Wenn d) Als e) Sobald

2. Walter fiihlt sich heute schlecht, er gestern zu viel Alkohol getrunken hat.
a) weil b) zumal ¢) denn d) da e) deswegen
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B) Unterstreichen Sie jeweils das den Nebensatz vertretende Korrelat. (3)

1. Es freut mich wirklich, dass ihr doch noch auf meine Party gekommen seid.

2. Wir brechen dann auf, wenn sich der Sturm gelegt hat.
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C) Markieren Sie alle korrekten Wortfolgen. (3)

1. Erkonnte a) nicht die Wahrheit zu sagen sich durchringen.
b) sich nicht durchringen die Wahrheit zu sagen.
c) die Wahrheit zu sagen sich nicht durchringen.
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D) Entscheiden Sie zwischen trennbaren oder nicht trennbaren Verben. (4)

1. Er hat sie mit seinen Blicken . a) durchgebohrt b) durchbohrt
2. Seine Autoritit war bereits vollsténdig . a) untergraben b) untergegraben
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E) Ordnen Sie den Substantiven das richtige Genus zu. (3)

1. Kiefer dchzte und schwankte im Wind. a) Der b) Die ¢) Das
2. Bei dem Unfall hatte er die Kontrolle {iber Steuer verloren.  a) den b) die c) das
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F) Was driicken die Modalverben in den folgenden Fillen jeweils aus? (3)

1. Er liel mir ausrichten, a) Zukunft b) Moglichkeit
ich mdge nicht auf ihn warten. c¢) Aufforderung d) Einrdumung

2. Solltest Du ihn auf der Konferenz treffen, a) Wunsch b) Eventualitét
dann griie ihn von mir. c¢) Forderung d) Zukunft
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G) Was driickt die folgende Konstruktion mit ,zu + Partizip 1* jeweils aus? (3)
1. die nicht zu 16sende Aufgabe a) Eventualitit b) Wahrscheinlichkeit

¢) Moglichkeit d) Wunsch

Mit welchem grammatischen Terminus wird sie bezeichnet?
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H) Markieren Sie die passenden Ergdnzungen. (4)

1. Die Expedition fiihrte uns Antarktis. a) in die b)ins c¢)in d) nach
2. Dann kam es zu einer Fliichtlingswelle Irak. a)ausder b)aus c)ausdem d)von
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1) Ordnen Sie dem jeweiligen Modaladjektiv das richtige Wortbildungselement zu. (3)

1. Dieser Losungsansatz ist verwend- . a) -fahig b) -bar c¢) -weise d) -artig e) -lich f)-los
2. Das Medikament ist wasserlos- . a) -fahig b) -bar c¢) -weise d) -artig e) -lich f)-los
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J) Entscheiden Sie iiber die Verwendung des bestimmten, unbestimmten oder Null-Artikels. (4)

1. Er fiihrte als Ministerpréasident die Regierungsgeschifte. a)der b)ein c) Nullartikel
2. Nein, ich habe Film noch nicht gesehen. . a)den b)einen c) Nullartikel
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K) Markieren Sie die jeweils richtige Pluralform. (4)

1. Er suchte in der Kiste nach passenden . a) Muttern  b) Miittern  ¢) Miitter

2. Vor dem Zelt liefen drei grof3e umbher. a) Straule  b) Straulen c¢) Straufle
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L) Markieren Sie die jeweils grammatisch korrekte Variante. (3)

1. Die Polizei agierte a) auf Weisung Innenministers Schilly.

b) auf Weisung Innenminister Schillys.
c¢) auf Weisung des Innenminister Schilly.

2. a) General Steiners Offensive kam zu spét, um die Schlacht noch zu wenden.

b) Generals Steiners Offensive

¢) Die Offensive Generals Steiner
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M) Ergdnzen Sie das jeweilige Funktionsverbgefiige. (4)
1. ausdriicken: zum Ausdruck
2. iiberlegen: Uberlegungen
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N) Formulieren Sie folgende Aussage unter Verwendung eines uneingeleiteten Nebensatzes in indirekter Rede
unter Vermeidung des Indikativs. (5)

Nach dem Spiel regte sich der FuBlballer auf: ,,Das war {iberhaupt kein Foul! Ich habe den anderen Spieler nicht
einmal beriihrt, sondern der geht einfach zu Boden. Seine Teamkollegen haben dann natiirlich reklamiert, und der
Schiedsrichter ldsst sich auch noch beeinflussen.*



